

# 莫让岁月蹉跎 王学军的艺术人生

文 / 吴逸凡

2016 还剩下不到 60 天,《健康金生》编辑部收到安徽合肥老消费者王学军的笔墨画作。三幅画分别画了 3 只神采奕奕的大公鸡,黑色的眼睛,红色鸡冠威武有力,全身的羽毛着重浓墨,威风凛凛,像是披上一件华贵的礼服,出众有神。

## 结缘黄金搭档 健康常相伴

说道王学军,跟我们渊源甚久。早在 2009 年,王学军曾与小孙子一起参加当年的消费者征文评选,并且分别获得一等奖和优秀奖。随后几年,王叔叔会随信寄送亲笔问候和新作品。

因此,小编乘着秋末冬初,走了一趟安徽,拜访了在水墨天地里不懈耕耘的王叔叔。

王叔叔退休前就职于安徽司法局,现居在合肥一处环境清幽的小区。王叔叔早年有小腿疼痛的问题,偶然在中央电视台看到黄金搭档广告,王叔叔坚信央视的广告不会有假,便开始服用黄金搭档多种维生素矿物质片。坚持服用一段时间后,小腿疼痛感逐渐改善,从此王叔叔一家不仅和产品结缘,更是与《健康金生》结缘。

与王叔叔交谈的过程中,时常会被王叔叔的笑声感染,古稀之年的王叔叔面色红润。王叔叔和小编分享了

一些保养心得。1. 服用黄金搭档,提高免疫力; 2. 每天早上起来揉搓脸部、手、腰,让全身发热,延缓衰老; 3. 起床一杯清水,清肠又健康; 4. 饭后常散步; 5. 饮食少油少盐; 6. 常旅行。王叔叔退休后,和老伴游遍海内外。瑞士看过大雪,夏威夷欣赏过落日,在凡尔赛宫前合影……这些年看过的风景,时常会出现在王叔叔的作品中,见过大山大海,作品自然大气、壮阔。

王叔叔温文尔雅,阿姨细腻温润,因老伴有糖尿病,所以王叔叔在饮食方面格外留心,每顿饭的主食都由王叔叔亲自给阿姨盛好。无论春夏秋冬,饭后散步是每天必修课。王叔叔和阿姨的感情不仅没有随着岁月的流逝而逐渐冷淡,反而爱更浓、情更笃,真的是“霜叶红于二月花”,执子之手,相伴到老。王叔叔和阿姨相识于青葱的求学时期,多年相伴让彼此已经成为生命中不可或缺的一部分。



## 刻苦执着 自强不息的践履者

白发渔樵江渚上,笑看秋月对与错。古今多少事,都付笑谈中。和王叔叔交谈的过程,可以感受到王叔叔豁达的心胸。长期保持愉快的心情,可调节神经系统,促进内分泌系统、心血管系统、消化系统、免疫系统等功能良好发挥,使机体达到最佳状态。所以,王叔叔看起来自然健康年轻态。

王叔叔的履历更是让人心生敬佩。王叔叔现任安徽省美术家协会会员、安徽省直属机关书画家协会副主席,安徽法制工作者书画协会副秘书长。自幼对水墨丹青情有独钟,人到中年才有机会正式拜师学习中国画。

初入画院,他是一个标准门外汉,很多知识不懂,由于求学心切,举手提问常引起哄堂大笑。很多人在这种时候,会有打退堂鼓的念头,王叔叔却凭借着对国画的热爱,更加坚定学习的信心和决心。王叔叔在聊到这段求学之路说道:“学习都是由不知到知,由知到深知,由深知到感悟的过程。只要勇敢面对坚持下去,总有一



天会柳暗花明。”

研习国画,锲而不舍二十余年,终得一身成就。王叔叔作品,在 1998 年,《听泉图》被安徽省政府作为礼品赠送给日本代表团,《黄山探幽》被香港浸会大学收藏;2003 年发行《王学军国画作品》个性化邮票一套共十六枚;2007 年,手绘葫芦《龙之传人》获年度中国工艺美术家协会精英奖最佳设计奖。王叔叔的画作曾赴多地举行展出,也曾代表安徽省直书画家协会率团赴首尔、东京等地参与书画交流展。

2010 年,国画作品《陋室铭》入

选《美哉安徽》大型画作,《美哉安徽》大型画册公开出版后,在上海世博会作为礼品赠送给世博会各展馆和各国政要。

同时,王叔叔经常参与省内书画活动,并支持助学工程,关注农村教育,慷慨捐助书画艺术品,并将拍卖画作所得款项全部捐于公益事业。

在学画、创作的过程中,王叔叔是一个具有典型意义的刻苦执着、自强不息的践履者、“苦行僧”。王叔叔曾这么描述过自己的艺术人生,“人生是渺小的,生命一闪即逝。在艺术的海洋里遨游,是人生的一大享受。不要对自己定什么宏大、高远的目标,踏踏实实地往前走,只要自己尽心尽力去做就行了。”

王叔叔对于生活的态度和个人爱好的坚持非常值得大家借鉴。人生在世,能活出质量、活出自我价值,足矣。

## 构建海内外交流的桥梁 弘扬中国文化精髓

2016 年 10 月 18 号,王学军应邀来到中国科技大学先进技术研究院为该校留学生上了一堂生动的中国书法和中国国画课。

王学军首先普及了书法和国画的基本工具、书法和基本技法;随后当场书写作品和绘画赠予外国留学生。王学军的传道授业解惑受到中方老师和来自托尼斯、西班牙、埃及、加纳等国留学生的一致好评和赞扬。王学军用自身娴熟的技法和认真、谦和的态度让世界各地留学生见识到中国书法和中华文化的博大精深。

本期才艺展示栏目,有王学军先生葫芦画展。

